

荣光闪耀庆“八一” 薪火相传忆峥嵘

——无锡市军休中心举办庆祝中国人民解放军建军98周年、纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年系列活动

为大力弘扬伟大抗战精神与光荣革命传统，充分展现新时代军休干部“离岗不离志、退休不褪色”的昂扬风貌，无锡市退役军人事务局军休中心在八一建军节当日，举办庆祝中国人民解放军建军98周年、纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年系列活动，进一步营造尊军崇军的浓厚氛围。



丹青绘史 翰墨光影映军魂

8月1日上午9时许，军休中心一楼大厅里掌声雷动，“翰墨光影忆峥嵘 锡戎丹心铸丰碑”主题书画摄影展在庄重热烈的氛围中开幕。无锡市退役军人事务局党组成员、副局长傅强致辞，并为本次书画摄影展的获奖军休干部代表颁发了荣誉证书和奖品。

现场整齐陈列着评选出的100幅凝结着军休干部心血与深情的作品，既有勾勒现代无锡发展风貌的摄影作品，又有以戎马生涯沉淀的笔力书写的书法作品，也有体现岁月静好的绘画作品，展现了军休干部始终如一的忠诚初心、永不变化的精神丰碑。

其中，78岁的林汉良凭借一幅精心创作的行草作品《唐宋诗词选》荣获书法一等奖。他分享道，退休后在市军休老年大学重拾书法爱好，此次特意选取反映民族御外抗敌的唐宋诗词进行创作。他构思良久、反复打磨，只为弘扬不屈的民族精神与和平信念。84岁的王爱度则以摄影作品《相遇》荣获二等奖，照片定格了管社山庄红头鸟啄食果子的灵动瞬间。这位74岁才拿起相机的“老兵”，依然保持着部队培养的不怕苦、肯钻研的精神，曾扛着几十斤重的器材从清晨守候至9点，终于捕捉到理想画面。此次书画摄影展将持续展出至10月底。

初心依旧 军休共聚话峥嵘

在四楼会议室，20余位军休干部代表欢聚一堂，共同参加“铭记历史守初心 铁血军魂铸辉煌”主题座谈会。不同年代入伍、佩戴着闪亮勋章的军休干部们围坐在一起，重温烽火岁月，共话使命担当。他们结合自身经历，分享从军报国的初心使命和在部队锤炼成长的经历，表示将积极发挥

自身红色力量，坚持弘扬“八一”精神，永葆军人本色。在认真听取大家的发言后，傅强代表市退役军人事务局党组和全体工作人员向军休干部致以诚挚的问候和节日的祝福，也对军休中心在工作中持续优化服务管理主业、发挥军休干部政治优势等提出更高要求。



健康护航 医养合作绘新篇

为满足军休干部日益增长的多元化医养需求，提升晚年生活品质，军休中心积极链接优质社会资源，通过严格遴选，与江苏省荣军医院等4家医养机构签署合作协议，开启了无锡市军休服务保障工作提质升级新征程。

8月1日上午，军休中心在一楼大厅举办医养合作签约仪式，傅强和市民政局党委

委员、副局长陈莺歌等出席仪式。

签约仪式上，4家合作机构代表介绍了为军休干部量身定制的特色服务项目，涵盖专属医疗保障、高端社区养老、文娱融合服务、智慧康养模式等方面。军休中心将通过深化合作，持续提升服务保障能力，打造高品质医养服务体系，不断提升军休服务保障质效。

薪火传承 红色基因护成长



为了让这个“八一”更有意义，军休干部依托军休中心红色阵地，通过“走出去”“引进来”，为青年职工、少年儿童送上丰富的爱国主义教育“礼包”。

8月1日上午，军休中心“老兵精神宣讲队”队长、军休干部丁解新走进梁溪区少年宫，为现场师生讲述了他参军奔赴一线、与战友们并肩作战的经历，引起孩子们的浓厚兴趣，也在孩子们心中埋下了爱党爱国的种子。

市退役军人事务局关工委常务副主任、“薪火传承报告团”成员、军休干部梅金超走进惠山街道兴隆桥社区，为社区党员及中小学生讲授

国防教育讲座“国强必须军强 军强才能国安”。

军休干部张发海、丁冠民、尹斌三人组成的“红军之后话红军”长征精神宣讲小组则为华润微电子2025年新员工训练营带来一堂“红色基因、青春力量”主题宣讲课，用父辈的长征故事感染年轻的“新兵”，激励他们成为新时代的追光者。

“八一”前夕，军休中心清扬服务站的荣誉室先后接待了来自惠山街道和广瑞社区的中小學生。荣誉室陈列着军休干部们珍藏多年的助勋章、纪念章、老照片以及参军参战时的随身物品等“红色宝藏”，自2021年落成以来，接待参观者千余

人次，已成为爱国主义教育和红色基因传承的“沉浸式课堂”。在这里，孩子们聆听老物件背后的感人故事，回望那一段峥嵘岁月，感受老一辈革命军人为国为民不懈奋斗的精神。“薪火传承报告团”副团长、军休干部王印廷也为孩子们带来一场生动的爱国主义教育讲座，引导青少年学生树立共产主义远大理想。

通过此次系列活动，让军休干部们共同度过一个意义非凡的节日，更深切感受到社会崇军尊军浓厚氛围，不断彰显军休干部赓续红色基因血脉重要影响，持续提升军休干部获得感、幸福感与尊崇感。（王菁）

